

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2023年9月25日 星期一 癸卯年八月十一

国内统一连续出版物号·CN 33-0008

总第22452期 今日4版





全国最大金枪鱼精深加工基地在我市投产

大洋世家,如何"吃"透"一条鱼

□记者 陈颖丹 吴建波 通讯员 于奉月

总投资12亿元的大洋世家海洋 食品加工冷藏物流基地项目, 日前 已在舟山国家远洋渔业基地正式投 :。来自"大洋世家"的消息,这也是 全国最大的金枪鱼精深加工基地。 远洋渔船靠泊、鱼货卸载、装运入 园、加工出厂等一系列金枪鱼生产 场景,都在这里由蓝图化为现实。

条金枪鱼如何"游"到舟山 再"游"出舟山?"大洋世家"如何串 联起远洋捕捞、冷链物流、加工贸 易、高附加值产品研发、终端销售等 多个环节,把"一条鱼"的价值发挥 到极致?带着这些问题,记者近日走 进"大洋世家",近距离探访金枪鱼 全产业链。

来自"大洋","游"进舟山

金枪鱼是世界上公认的高端海 洋经济鱼类,处于深海鱼类的"金 字塔塔尖"。它们生活在大洋深处

本报讯 当前,我市正全面开展

学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想主题教育。全市纪检监

察系统认直贯彻落实市委相关部署

要求,紧紧围绕"学思想、强党性、重

实践、建新功"的总要求,推动全市

纪检监察干部进一步学深悟透习近

平新时代中国特色社会主义思想,

努力在以学铸魂、以学增智、以学正

风、以学促干方面取得实实在在的

主题教育中,全市纪检监察系

学思想 强党性 重实践 建新功

100~400米水域,很难接触到受污 染的近海水域,是一种绿色、健康 的海洋食品,也是很多"吃货"眼中

把金枪鱼从太平洋捕捞上来, 送到消费者的餐桌上,"大洋世家" 就是"大自然搬运工"之

"大家在市面上吃到的金枪鱼 产品,很多都来自我们企业。"大洋 世家(舟山)优品有限公司负责人 说,公司目前有两类远洋捕捞金枪 鱼船队,一类采用延绳钓作业方式, 金枪鱼捕捞上来后加工制作成刺 身;另一类是围网作业方式,捕获的 金枪鱼通常会被制作成罐头

捕捞上岸后的金枪鱼仍将按照 不同标准,被送上相应的运输船。做 刺身的金枪鱼,必须保存在-55℃的 超低温冷藏运输船中,最大限度地 保持口感和营养。

成千上万吨的金枪鱼一路乘风 破浪, 最终运抵舟山国家远洋渔业 基地惠群码头,又被运送到大洋世 家海洋食品加工冷藏物流基地,按 大小、种类等分类入库,

这个基地刷新了多个纪录:万 吨规模的-55℃超低温冷库,是目前 全球最大的超低温加工物流中心之

统以学为先,常态化运用周课堂、业

务讲坛、清舟讲坛等载体"上大课",

特色化创设深蓝工作室、纪法讲习

所、青言青语微课堂"开小灶",认真

研读党的二十大报告、《党章》等学

习书目"重自学"。同步配套"正面典

型激励+反面案例警示"等举措,推

动广大纪检监察干部认真贯彻落实

习近平总书记关于纪检监察干部队

伍建设的重要论述。领导干部带头

沿着习近平总书记足迹现场学,组

织党员干部在长宏国际船厂集体过

"政治生日",用好总书记在舟山留

下的宝贵财富,让这座"精神富矿

一;单体高度24米、储藏量达4万吨 的原料冷库和成品冷库,是目前浙 江单体高度最高、储藏量最大的全 自动无人冷库….

"我们目前正在筹建一个10000 吨级泊位的配套码头, 应该会在今 年年底前竣工开放。"大洋世家(舟 山)优品有限公司负责人说。

−鱼多"吃",百变"掘金"

大洋世家海洋食品加工冷藏物 流基地深度融合了现代化生产工 艺,打造了金枪鱼鱼柳、金枪鱼系列 罐头、生物制品和综合食品加工等 多条全自动生产线以及全球最大规 模、全程可追溯的超低温金枪鱼精 深加工生产线,聚焦精细化加工,努 力"吃透"每一条鱼。

走进基地,金枪鱼原料冷库、金枪 鱼分拣中心、金枪鱼鱼柳生产厂房、生 物制品厂房、超低温物流加工中心等9 幢单体建筑映入眼帘。其中,金枪鱼鱼 柳生产厂房位于基地中央区域, 也是 首批投入生产的工厂之一。

2万余平方米的加工车间里,一 条条金枪鱼经过蒸煮、冷却等环节 后,被传送到操作台,全身"防护"的

成为纪检监察工作的"源头活水"

重实践、建新功,重在"实"字

行在"践"字。全市纪检监察系统深

入开展"大走访大调研大服务大解

题"活动,直奔基层、直面问题、直击

矛盾,聚焦企业群众最为关心关注

的"急难愁盼",广泛发动纪检监察

干部深入现场,将监督"探头"直抵

成效如何, 最终还是要体现在结果

上。全市纪检监察系统坚持政治监

督第一职责,紧跟"大者大计",强化

发展为先,实干为要。主题教育

从中不断汲取智慧和力量。

工人们麻利地刮去鱼皮、剔除鱼骨, 将整理好的条状粉红色鱼柳"排队" 切块,再进行包装冷冻。

金枪鱼鱼柳生产厂负责人告诉 记者,这个工厂原来设在宁波北仑, 舟山基地建成投产后就搬到了这 里,目前已成为国内日处理能力最 大的金枪鱼鱼柳厂房。一期安装了 216套原料解冻设备,为8条金枪鱼 预处理生产线提供服务, 日处理金 枪鱼能力可达200吨,能产出成品鱼 柳约80吨,二期还会增加6条预处理 生产线,最终能达到320吨的日处理 能力。

金枪鱼鱼柳生产厂的对面是生 物制品厂。精深加工环节中产生的 鱼皮、鱼骨等,统统被运至这里,经过 粉碎、压榨、蒸馏、烘干等环节,变成 鱼粉、鱼油、鱼溶浆等新产品。

"我们不仅'吃'鱼,还要把鱼'吃 干榨净'。"生物制品厂负责人说,金枪 鱼生物制品是"大洋世家"首次涉足的 产品,车间配备了全市首条鱼粉自动 包装线,安装有精密的分子蒸馏设 备, 生产的鱼油产品达到了食品级标 准,未来计划依托这些产品,逐步向保 健食品、功能食品、海洋药品等高 端领域延伸。 下转第4版▶

精准监督,紧贴"民之关切",强化专

项监督,聚焦海岛共富、养老等重点

民生问题,深化开展专项政治监督,

组建督察组联动督察重点领域,有

力回应社会对"一老一小"等问题的

关切,实实在在为新区高质量发展、

以更实更强的责任感、积极担当作

为的精气神、"马上就办、真抓实干"

的拼劲,强化班子领学、支部共学、

分层研学、实战检学等联动,确保主

题教育有力有序开展, 以纪检监察

工作质效检验主题教育成效。

接下来,全市纪检监察系统将

海岛共富保驾护航

市委党校秋季学期开学

市管领导干部主题教育读书班同步开班

本报讯 市管领导干部主题 教育读书班开班式暨市委党校 2023年秋季学期开学典礼,昨天 下午在市委党校报告厅举行。学 员们认真观看了市委书记、新区 党工委书记、市委主题教育领导 小组组长何中伟在市委主题教 育读书班上的讲话视频。

据介绍,参加本期开学典礼 的有第三期县处级领导干部习 近平新时代中国特色社会主义 思想进修班、全市中青年干部 培训二班、年轻干部海洋经济 专题研修班、第一期市管领导 干部主题教育读书班等4个班 次约250名学员。市管领导干 部、优秀年轻干部通过闭门集 中学习的形式,先学一步、学深

一层,学出信仰、学出忠诚、学 出担当、学出本领,在推动主题 教育中勇作为、争一流,为高水 平建设现代海洋城市凝聚更强 合力。

学习期间,学员们将通过自 学、集中学习、研讨交流等方 式,深学细悟习近平新时代中 国特色社会主义思想, 尤其是 习近平总书记关于党的建设的 重要思想,坚决做到"以学铸 魂"。学好、学深、学透总书记对 浙江、对舟山的重要指示批示 精神, 在循迹溯源中不断深化 对伟大思想的认识和理解,真 正做到以学增智、以学促干,进 步找准舟山高质量发展的突 破口和着力点, 切实把学习成 果转化为创新深化改革攻坚开 放提升的真招实策。

助力甬舟铁路西堠门大桥钻孔桩施工 新研制超大型动力头钻机投用

□记者 陆影凤

研制的超大型动力头钻机-

西堠门大桥5#主墩由18根 钻孔桩组成,桩径6.3米,孔深 106米,是目前世界上桩径最大 的桥梁钻孔桩基础。为攻克海 上超大直径钻孔桩施工难题, 工程承建方中铁大桥局经过多 轮次研究论证,成功研制 ZJD7000大型动力头钻机,该钻 机将在大孔径钻孔桩施工中发 挥重要作用。

ZJD7000型钻机最大钻孔直

先进的智能化系统、视频监控 系统和远程传输系统, 具有施 工数据实时运算显示、无线遥 控操作、多点视屏监控、施工数 据储存、故障报警、远程故障诊 断等功能。

据介绍,5#主墩施工区域 地质复杂,无覆盖层,岩石裸 露,岩面倾角大,周边海水流速 大,潮汐落差大。为保证施工顺 利进行, ZJD7000型钻机开钻 前,中铁大桥局提前完成钻机 调试、模拟工况试验、优化钻头 刀具布局等,并进行施工工艺 交底。本次ZJD7000型钻机采用 一次性全断面成孔工艺进行施 工,并运用双排渣管吸渣,以提 高钻进排渣效率。

径7米,最大钻孔深度300米,额 通讯员 吴坤学 贾宏志 定扭矩高达120吨•米,能满足单 轴饱和抗压强度200兆帕以内的 本报讯 昨天上午10时58 岩层作业要求。同时还配备了

甬舟铁路西堠门公铁两用 大桥5#主墩施工现场,随着动 力头缓缓转动探入水中,最新 ZJD7000型钻机正式投入使用, 推动大桥主墩钻孔桩施工按下

为大桥建设工人"量身定制"

我市首个重点项目施工现场 劳动者驿站揭牌

□记者 李巧凤 通讯员 邢守秒

本报讯 近日,市总工会 中铁四局甬舟铁路西堠门公铁 两用大桥项目部举行劳动者驿 站揭牌仪式,并为大桥参建工 人发放月饼、保温杯等慰问品。 开展心理健康讲座。该劳动者 驿站坐落于西堠门公铁两用大 桥金塘岛侧,是全市首个建在 重点工程项目施工现场的劳动 者驿站, 也是甬舟铁路全线首 个劳动者驿站

该劳动者驿站用集装箱搭建 而成,分为休息区和功能区两间。 走进休息区,坐椅沙发、冰箱电 应俱全。功能区则主要提供急救 服务,除了休息床、急救箱外,还 专门放置了血压计、除颤仪等。

"劳动者驿站的各项设施设 备,考虑到了我们工人的实际 需求,让我们感觉很贴心。"河 南籍大桥建设工人杨会波告诉 记者,劳动者驿站未建成前,工

地建有一间简易凉亭, 但条件 比较简陋, 只能休息和饮水, "舟山是一座挺有爱心的城市, 对我们工人很关怀。这让我们 建设大桥更有干劲。

据介绍,西堠门公铁两用大 桥自去年11月开工建设,最忙 碌时施工现场有380余名工人 本次劳动者驿站的建设工期前 后仅半个月

"以往在全市各地设立的劳 动者驿站,主要服务对象为快 递小哥、环卫工人等户外劳动 者,现在进一步延伸到了省、市 重点工程项目。工程建设到哪 里,我们的劳动者驿站就建到 提供什么服务。"市总工会权益 保障部相关负责人介绍说,下 步还将在甬舟铁路沿线的册子 岛、金塘岛,六横公路大桥施工 现场建设劳动者驿站, 让大桥 建设者有一个"热纳凉、冷取 暖、雨栖身、急如厕、渴饮水、累 歇脚、伤用药"的温馨港湾。

感受"人文亚运"见证首金诞生

-线

重自学 重实践 建新功

全市纪检监察系统高标准高质量推进主题教育



杭州第19届亚洲运动会已开 幕,小竞小舟们在开幕式现场近距 离观看,在比赛现场近距离拍摄,感 受人文亚运,见证中国队亚运首金 的诞生,内心除了震撼更感自豪

记者入驻亚运村以来,发现"人 文"巧思处处可见。亚运会开幕当 晚,开幕式表演以水为串联、潮为意 向,体现国风之潮;吉祥物"江南忆" 齐聚三大世界文化遗产,会徽"潮 涌"象征勇立潮头的奋进精神,奖牌 "湖山"呼应西湖山水……透过"人 文"这扇窗,体育竞技之美与千年古 都之韵在这里相映生辉。

杭州亚运会开幕式, 小竞小舟 们有幸在现场近距离感受。下午3时 出发抵达现场后, 映入眼帘的就是 吊在空中的巨大"荧幕"——网幕, 总长度185米、高20米,相当于9个 IMAX荧幕那么大,而最神奇的是, 网幕没有影像的时候是全透明的, 有影像的时候则是半透明状态,可 以透过网幕看到后面的观众。这也 是本次开幕式呈现数字化高端演艺

视效的重要硬件设备之-开幕式还给每位观众发放了观



礼礼包,鼓掌拍拍乐、折扇、星星灯、 小方巾、雨衣、能量包、水、口罩、桂 花味的湿巾等应有尽有。小竞小舟 们从小小细节中, 感受到了主办方 的贴心。值得一提的是,能量包中的 糕点是一块定胜糕。定胜糕是江浙 地区的传统糕点,不仅美味可口,还 寓意为杭州亚运会一定能成功举

办,运动健儿都能决胜赛场。 在开幕式正式开始之前,浙江省 11个地市极具代表性的歌曲、戏曲、

非遗项目等一一登场,舟山锣鼓在现 场敲响时,小竞小舟们的心也像"锣 鼓"一样激情澎湃。这一刻,身为舟山 人,小竞小舟们感到骄傲与自豪!

数字烟花、数字点火、裸眼3D 视效、网幕+地屏、AR虚拟现实、双 3D威亚……之前的"剧透"在开幕式 上一一呈现,尤其当熊熊火焰腾空而 起照亮了整个亚运会会场时,全场爆 发了热烈的欢呼声,小竞小舟们也情 不自禁地加入这场盛大的狂欢。

在回去的大巴上,小竞小舟们 的心情久久不能平复。而这样的 心情, 在比赛现场更是达到一个 新高点

9月24日上午,杭州第19届亚运 会赛艇女子轻量级双人双桨决赛 中,中国组合邹佳琪和邱秀萍勇夺 金牌(见图),这是本届亚运会产生 的首枚金牌, 也是中国代表团获得 的首枚金牌。亚运会媒体村距离比 赛地富阳水上运动中心约有1个小 时的车程,为了抢占一个有利拍摄 位置,天刚刚亮,小竞小舟们就跟着 扛着长枪短炮的队伍一起出发了。

比赛开始,参赛选手奋力划桨 冲出起点。在主场观众如雷的加油 声中, 邹佳琪和邱秀萍凭借强大的 实力和出色的默契,一出发就位于 领先位置,比赛后程更是将第二名 选手甩开了3到4个桨位,毫无悬念 获得冠军。金牌收入中国队囊中,国 歌在富春江畔响起。面朝国旗,背靠 富春江,邹佳琪激动不已。

"我从小就是喝着富春江水长 大的,这是我的母亲河,在这里比赛 一切都让我感觉很舒服。"邹佳琪在 赛后的采访中表示。在杭州亚运会 前夕举行的世锦赛上, 邹佳琪和邱 秀萍获得第六名,拿下中国赛艇的 首张巴黎奥运会入场券。昨天的这 枚亚运金牌, 也将成为两人向奥运 会发起冲击的新起点

(记者 高阳 陈佩佩 姚凯乐)

